

# 新年新气象 新年新愿望

一元复始，万象更新。  
2023年来了，你的新年愿望是什么？家人平安健康、努力赚钱、职位晋升……每个人都有自己的愿望。  
1月1日，大多数人正享受着元旦假期，本报融媒

体记者走上街头、高速公路，走进了工厂、车间，分别采访了元旦期间坚守一线的交通警、环卫工人、修车小哥、工厂员工等，聆听这些普通劳动者的新年心声，感受他们坚守岗位的奉献精神。

高速交警何涛：

## 愿出行的人都能平平安安

本报融媒体记者 宋云层

1月1日凌晨5时，在连霍高速夏邑站执勤值守的市公安局交警支队高速大队民警何涛来到工作岗位。根据以往的经验，小长假上午会迎来车流高峰。何涛带领队员从连霍高速夏邑站上高速往西巡逻，查看路况，开始了一天紧张而又忙碌的工作。

“新年第一天，交通流量是平时的五倍多，一旦发生事故极易引发交通拥堵，并造成连环事故。”何涛说。何涛带领队员在辖区路段仔细巡逻，对路上抛洒物、遗落物进行清理，及时消除路上的安全隐患，避免引发交通事故，迎接即将开始的滚滚车流，平时一个小时的巡逻路程，当天用两个小时。7时许到队部，何涛匆匆吃了早餐，整理一下装备，就带领队员到夏邑站路口执勤。

上午9时许，太阳高高升起，车流量果然如何涛预料的那样。车流从东西方向向夏邑站口不断涌入，不一会，收费站已经排满了下站的车辆，何涛带领队员维持秩序，指挥疏导交通，引导车辆有序通行，避免车辆排队造成事故。

站口排队车辆放行完毕后已是11时许，何涛安排部分队员吃饭，又带领其他队员继续巡逻。当行至夏邑收费站往西两公里处时，发现一名男子拉着行李箱在应急车道往西行走，何涛立即停车询问情况。原来，这名男子从苏州市回虞城县过节，由于乘坐的大客车只到夏邑，他被司机“甩”在夏邑高速站口。由于囊中羞涩，男子无法打车，准备沿着高速公路徒步走回虞城县。何涛赶紧把

他的行李箱装上警车，把他送到虞城站口。从虞城站口到家还有几公里路，何涛很快联系到了车辆，把该男子送回家，还瞒着这名男子付了车费。

巡逻返回队部时已过了午饭时间。何涛盛了一碗饺子匆忙吃起来，吃完还要继续下午的工作。

“工作近10年，每年元旦基本上都是这样过的。百姓过节，我们过关，这是我们的职责，只要道路安全畅通，大家能顺顺利利地回家就值得。”何涛说，他的新年愿望就是道路通畅，出行的人平平安安。这是何涛的愿望，也是所有公安交警的愿望。像何涛一样，每逢节假日，我市所有的公安民警都在各自岗位上坚守，做着平凡却不简单的事情，正是有了他们的坚守，才有了道路的通畅。

教师刘时琦：

## 愿学生都能考出好成绩

本报融媒体记者 戚丹青

“这是一个不平凡的学期，上网课的时间比较多，对于自律的学生来说这是一个赶超的机会。我的新年愿望是所有的学生都能坚持不懈努力学习，最终考入理想的高中。”1月1日上午，虞城县商外实验学校九（19）班班主任兼语文老师刘时琦告诉记者。

网课和线下课堂不一样，学生只能对着小小的手机屏幕上课，和老师的互动、同学的交流都会减

少很多。为了让学生们在思想上对网课重视起来，刘时琦精心备好每一节课，并认真批改每一份作业，给每个孩子不同的批语，用实际行动带动孩子们学习。除了上好语文课之外，他还每天还及时督促学生按时进入其他老师的课堂学习。

对于每一个九年级的学生来说，体育加试都是一项重要的任务。为了督促学生进行体育训练，刘时琦每天5时40分起床，检查学生的训练情况，对

不合格的地方提醒他们及时改正。

上半学期的学习即将结束，通过检测，刘时琦发现有一部分学生的基础不牢，他表示自己将继续努力，做好教学、监督、提醒工作，让他们都能跟上班级前进的步伐，不让任何学生掉队。“希望孩子们都能不辜负自己的青春年华，在梦想的道路上披荆斩棘，在今年中考中收获成功。”刘时琦说。

工厂员工楚凤娟：

## 愿工厂订单越来越多

本报融媒体记者 成绍峰

1月1日，民权县家旗木业加工厂的女员工楚凤娟仍坚守在工作岗位上。

今年40岁的楚凤娟是民权县城关镇老城村人。工厂距离她家约2公里。每天早晨7点半，她准时来到工厂上班，下午6点下班回家。

记者来到工厂时，楚凤娟正在一个大型的机器前忙碌。一块块大型的合成板从机器那头进入，那头出。记者发现，制作出的板材表面有凹凸感，看上去自然美观。

楚凤娟说，她的工作就是把板材做出表面的凹凸感。因为这些成品的板材大部分向国外出口，韩国和日本等国家的居民装修房子，就喜欢这样的原木板材。

问及新年的愿望，楚凤娟说：“实话实说，我希望新的一年我们工厂能多接一些订单，做大做强，我个人多干一些工作，多挣工资，让生活更幸福。”

工厂负责人孔女士告诉记者，楚凤娟已经在工厂里工作了9年。厂里的员工大多是附近的留守妇女，她们在工厂按计件拿工资，每天工作10个小时，每月

有5000元左右的收入。

“对工资满意，当然挣得越多越好，来年撸起袖子加油干，争取再上新台阶。”楚凤娟对自己的工作很满意。“老公在一个工地上开塔吊，一个月也有几千元的收入。我们有三个孩子，两个人加起来一个月有1万多元的收入，生活还算不错。”

据了解，民权县家旗木业加工厂是一家民营企业，产品主要出口韩国。企业做大了，吸引了方圆十里八村的留守妇女前来工厂工作，带富了一方百姓。

环卫工人管振莲：

## 愿城市环境越来越好

本报融媒体记者 宋云层

1月1日，环卫工人管振莲正冒着严寒沿街清扫卫生，挥洒汗水守护着这座城的洁净。谈到新年愿望，她说：“希望人人都能爱护环境，每人进步一小步，让咱们的城市更加干净、更美好。”

每天凌晨5时，大多数人还在睡梦中，环卫工人就已经开始了一天的工作——清理地面垃圾、擦拭公共设施、捡拾烟头、清洗垃圾桶……他们用自己的付出换来了街道的整洁、城市的亮丽，为市民创造了良好的生活环境。

今年60岁的管振莲有一双儿女，都在外地工作。说起自己的儿女，她希望新的一年一家老小都能平

安，健健康康。

今年是管振莲在环卫岗位上工作的第9个年头，自2014年开始，她就一直在平凡的岗位上，用一把扫帚书写着自己的“马路情缘”。作为维护城市卫生环境的主力军，无论是三伏酷暑还是数九寒冬，风雨交加还是漫天飞雪，她始终按时到岗、认真清扫，没有一丝懈怠。凭着这份付出与坚守、热情与不辍，管振莲被评为优秀工作者，这是领导对她工作的认可。

“希望地上的烟头少一点，司机不要车窗抛物，垃圾都能顺手扔进垃圾桶，每个人都进步一小步，就能

让咱们城市更加干净，城市的环境能越来越好。”简单朴实的话语描述着她最真诚的愿望。

接受记者的简短采访后，管振莲又匆匆投入了工作。瘦小的身材在寒风中显得那么单薄，让人感觉到环卫工人的工作的艰辛。

干净的城市环境凝结着环卫工人的辛勤汗水，离不开他们的默默付出。像管振莲这样的环卫工人还有很多，他们用实际行动诠释着爱岗敬业、无私奉献、“宁愿一人脏，换来万人洁”的环卫精神。他们用自己勤劳的双手，在平凡的工作中，担当起了一份令人尊敬的职责。

修车小哥成松林：

## 愿顺利修好每一辆故障车

本报融媒体记者 成绍峰

1月1日，见到成松林的时候，他正在店铺门前埋头干活，只见他双手戴着一双脏兮兮的手套，满身都是油污，正在维修汽车零件。站在一旁的大车司机胡师傅说，成松林的修车技术过硬，在商丘修车行业是一把好手。

今年38岁的成松林在310转盘附近开了一家“松林校油泵”店铺，一家四口蜗居在两间狭小的门面房内。

15年前，在江苏盐城学得一手校油泵技术的成松林

离开家乡宁陵县，来到商丘市打拼，后来租房开始做生意。由于他干活实在，本本分分，很快在修理行业拥有一席之地。2015年，他带领一家四口都来到商丘，孩子上学，妻子在一家超市打工。如今，大女儿已经考入大学，儿子也在读初中。对于现在的生活，成松林表示满足。

谈起新年的愿望，成松林直言不讳：“我的愿望就是多干活，顺利修好每一辆故障车，靠自己的双手让全家人在新的一年里生活更加美好。”

成松林的邻居说：“小成很能干，不论是白天黑夜，只要接到修车电话，他就开车赶过去。”说话间，成松林的手机响了。他接听后满口答应，对客户说：“半个小时能赶过去，放心吧，一定给你修好。”挂断电话，成松林说，有个客户的车辆在连霍高速公路上抛锚，需要他立即赶过去。

十几分钟后，一身油泥的成松林跳上一辆破旧的小型轿车，向高速公路方向赶去……

何涛



刘时琦



楚凤娟



管振莲



成松林



图①：何涛在高速路口执勤。  
本报融媒体记者 宋云层 摄

图②：刘时琦在给学生们上网课。  
本报融媒体记者 戚丹青 摄

图③：元旦假期，楚凤娟坚守在工作岗位。  
本报融媒体记者 成绍峰 摄

图④：管振莲在街头打扫卫生。  
本报融媒体记者 宋云层 摄

图⑤：成松林刚刚修好一辆故障车。  
本报融媒体记者 成绍峰 摄